

## Studii biblice

*Lecția pentru 2 noiembrie*

# Salvarea lui Ieremia

***Versetul cheie: Împăratul a poruncit lui Ebed-Melech, etiopianul, zicând: „la de aici treizeci de oameni cu tine și scoate pe profetul Ieremia din temniță, înainte să moară”.  
Ieremia 38:10***

***Pasaje biblice selectate:  
Ieremia 38:1-28***

Dintre toți slujitorii lui Dumnezeu de-a lungul istoriei omenirii, profetul Ieremia ocupă un loc deosebit de important. Luați în considerare natura remarcabilă a chemării sale de a fi profet, în timp ce era încă destul de tânăr. Ieremia a scris despre acel eveniment, spunând: „Atunci a venit la mine cuvântul Domnului, zicând: „Înainte de a te forma în pântecul mamei tale, te-am cunoscut; înainte de a te naște, te-am sfințit; te-am rânduit profet pentru neamuri. Atunci am zis: „Ah, Doamne Dumnezeule! Iată, eu nu pot vorbi, căci sunt tânăr. Dar Domnul mi-a zis: „Nu zice: „Sunt tânăr”, căci te vei duce la toți cei la care te voi

trimite și vei vorbi tot ce-ți voi porunci . Nu te teme de fețele lor, căci Eu sunt cu tine ca să te izbăvesc, zice Domnul.” Ieremia 1:4-8

Ne putem imagina cu ușurință impactul pe care l-a avut acest lucru asupra vieții tânărului Ieremia. La urma urmei, Dumnezeu îi vorbise direct! Mai mult, i s-a revelat că era cunoscut de Dumnezeu înainte de a fi format în pântecele mamei sale. Și mai mult decât atât, probabil că Ieremia a fost uimit să afle că fusese sfințit de Dumnezeu înainte de a se naște și predestinat să fie profet pentru toate națiunile. Poate că Ieremia a fost șocat de acest mesaj. Probabil că s-a întrebat cum va fi împlinită voia lui Dumnezeu sau chiar dacă aceasta va putea fi împlinită. Toate îndoielile par să fi dispărut când Dumnezeu i-a dat putere. Citim: „Atunci Domnul și-a întins mâna și mi-a atins gura, și Domnul mi-a zis: «Iată, am pus cuvintele Mele în gura ta. Iată, astăzi te pun peste neamuri și peste împărății, ca să smulgi și să dărâmi, să distrugi și să arunci jos, să zidești și să sădești” (versetele 9, 10). Împuternicit de aceste promisiuni extraordinare, Ieremia și-a început slujirea, proclamând fără teamă și cu credincioșie Cuvântul lui Dumnezeu lui Israel, Iuda și neamurilor.

În zilele lui Zedechia, ultimul împărat al lui Iuda, profețiile lui Ieremia au fost respinse de conducătorii lui Iuda. Profetul le-a spus cu îndrăzneală lui

Zedechia și guvernatorilor săi să accepte faptul că Dumnezeu urma să aducă sfârșitul domniei lor. Ierusalimul urma să fie distrus. Singura lor șansă de supraviețuire era să accepte că invazia și cucerirea Ierusalimului de către Babilon era pedeapsa lui Dumnezeu pentru neascultarea lor încăpățanată. Dacă ar fi acceptat voia lui Dumnezeu, viețile lor ar fi fost cruțate. În schimb, guvernatorii lui Zedechia au insistat ca Ieremia să fie încarcerat într-o cisternă abandonată. Ei au spus că Ieremia slăbea voința poporului - un act de trădare. Cisterna în care a fost coborât Ieremia era plină de lut noroiu. (Ieremia 38:1-6). Ne putem imagina luptele interioare de credință pe care le-a trăit. Urma să moară acolo? Dumnezeu îl abandonase?

Poate că Ieremia s-a gândit la Psalmul 40. „Am așteptat cu răbdare pe Domnul; și El S-a întors spre mine și mi-a auzit strigătul. El m-a scos dintr-o groapă îngrozitoare, din noroiul lipicios, mi-a pus picioarele pe o stâncă și mi-a întărit pașii.” Psalmul 40:1,2

Noi credem că Dumnezeu continuă să-și elibereze poporul din situații „de noroi”. Exemplul de credințioșie și încredere al lui Ieremia continuă să inspire poporul Domnului. „Dumnezeu este refugiul

și tăria noastră, un ajutor foarte prezent în necazuri.  
De aceea, nu ne vom teme.” Psalmul 46:1,2